

百余人齐聚浏阳,交流“反家暴”经验

今日女报/凤凰网(记者 陈炜)随着“男女平等”观念的深入人心,反家庭暴力成为人们瞩目的焦点话题。近日,联合国人口基金和全国妇联、国家卫生计生委共同合作的“反对针对妇女暴力/针对妇女暴力医疗干预”项目湖南省经验交流推广会在浏阳市召开。参加此次会议的有来自全国妇联、国家妇幼保健中心、省高院、

省公安厅、省司法厅、省卫生计生厅、省妇联以及河北省承德县、长沙市、株洲市等地方领导、专家和与会代表共100余人。

在开幕式上,浏阳市人民政府副市长邓雪琴致欢迎辞,并表示将在今后的工作中更加重视和支持反家暴工作的深入开展。湖南省妇联主席杜亚玲在致辞中表示,浏阳市的项目经验具有实

性和可操作性,并提议将在全省尽快推广浏阳经验,造福更多的妇女和儿童。随后,浏阳市妇联介绍了反对针对妇女暴力宣传倡导、多部门合作机制和转介服务机制,妇幼保健院的医疗干预、法院的民事司法保护和刑事制裁、公安的警察干预、司法的法律援助等部门的经验,让与会代表纷纷点头称赞。

湖南领导干部带头控烟,随时接受举报

今日女报/凤凰网(记者 李诗韵)公共场所全面禁烟,党政机关领导干部率先垂范做控烟表率。1月9日,湖南省委办公厅、湖南省政府办公厅联合印发湖南领导干部“强化版”的“禁烟令”——《关于进一步落实领导干部带头在公共场所禁烟的通知》(以下简称《通知》),明确严格落实公务活动中的禁烟措施,规定党政机关公共办公场所严禁吸烟,并要求各级机关要设立举报电话和举报邮箱,及时发现和处理违反有关禁烟要求的行为。

《通知》提出,全省各级领导干部不得在学校、医院、体育场馆、公共文化场馆、公共交通工具等公共场所吸烟,在其他有禁止吸烟标识的公共场所要带头执行。同时,要组织做好禁烟控烟宣传

教育工作,明确有关部门和单位职责,督促公共场所经营者设置醒目的禁止吸烟警语和标识,及时劝阻和制止他人违规在公共场所吸烟。同时,各级党政机关组织的各种会议、接待等公务活动中严禁吸烟。公务活动承办单位不得提供烟草制品,参加人员不吸烟、不敬烟、不劝烟。严禁使用或变相使用公款支付烟草消费开支。

另外,《通知》还要求把各级党政机关建成“无烟机关”,禁止烟草广告,办公场所要张贴醒目的禁烟标识,指定控烟监督员和巡查员,定期监督、巡查办公场所内禁烟情况。全省各级领导干部要增强自律,模范遵守公共场所禁烟规定,主动接受群众监督和舆论监督。各级党政机关要设立举报电话和举报邮箱,及时发现和处理违反

党中央、国务院和省委、省人民政府有关禁烟要求的行为。

【链接】 无烟办公,省卫计委率先力行

1月12日,记者从担任“湖南省医疗卫生系统履行烟草控制框架公约领导小组”的组长张健处了解到,目前,全省范围内全面部署创建无烟医疗卫生系统工作,积极开展控烟能力培训,加强了卫生计生系统控烟履约示范作用。该项工作启动以来,省卫生计生委连续两年组织开展了全省卫生计生系统的明查和暗访工作,并将检查结果全省通报,积极推动无烟卫生计生系统创建工作落实,并取得一定成效。目前,省卫生计生委率先成为了省直机关中的无烟办公大楼。

长沙成立启心关爱帮扶协会 扶持8万特殊人群

今日女报/凤凰网(通讯员 卢纯)近日,在长沙市司法局牵头组织下,长沙市启心关爱帮扶协会成立。该协会专门针对刑满释放人员、社区服刑人员、戒毒人员、流浪乞讨未成年人、有肇事肇祸倾向精神病人和艾滋病病人等群体展开帮扶。

据市司法局副局长谢朝辉介绍,特殊人群既是影响社会稳定

的高危群体,又是需要给予特殊关爱的重点对象。目前,全市有刑满释放人员安置帮教对象、社区服刑人员、戒毒人员、流浪乞讨未成年人、有肇事肇祸倾向精神病人和艾滋病病人约8万人。

长沙市启心关爱帮扶协会是由志愿者自愿组成的非盈利社会团体,目前该协会会员所属企业已有20多家,已接纳了200多名

特殊群体人员就业。据悉,协会将最大限度地整合社会爱心人士、法律工作者、心理咨询专家、慈善企业家、社区“五老”人员及在校大学生、志愿者等社会力量,为全市特殊人群提供有针对性的就业技能培训、心理辅导、法律知识培训等专业服务,帮助他们增强社会适应能力,使他们顺利回归和融入社会。

老同事分别63年,重逢同一间病房

今日女报/凤凰网(记者 李诗韵 通讯员 周瑾容)1月12日上午,在湖南省人民医院老年病科病房里,88岁的张清亮和85岁的颜云(化名)手捧一本泛黄的《革命斗争回忆录》,回忆着当年的峥嵘岁月。分别63年后,说到这次病房“邂逅”,两位老人都兴奋地感叹“缘分太奇妙”。

据张清亮介绍,两人于1949年相识,在1950年至1951年曾经共事,后因工作调动分别,其间再无联系。张清亮和颜云都是省人民医院老年病科的“老病号”,这次住院时间也不短。元旦前后,颜云住的病房来了一位打鼾的“邻”床,他受到影响,迫于失眠,他找到护士要求调换床位,却无意在新病房里“邂逅”老同事张清亮。张清亮感慨:“很知足!这么大年纪了,我们都还健在,并且还能够再相见。”



长沙52岁公交车司机13年献血1万毫升

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜 通讯员 熊军)“10000毫升,比两个普通成年人体内的总血量还多,可为25名伤员输血400毫升急救。”1月11日,在长沙火车站广场前一辆献血车上,52岁的公交车司机袁亮坤,开始了他近13年来的第26次义务献血,随着400

毫升鲜血被抽出,他义务献血总量达到了10000毫升。

“只要自己注意调节,适当献血对身体并无害处,能增加血液新陈代谢,还能治病救人,何乐而不为呢?”袁亮坤说。他开公交车已经32年了。“我每天开车,看到过不少交通事故。很多受伤的人急

需输血,有人献血就可能救他们的命。”这也是他近13年来坚持献血的主要原因。从2002年起,袁亮坤坚持每年两次义务献血。截至2014年7月11日,他献血达25次,共9600毫升。加上这次献的400毫升,正好满10000毫升。

妇联星空 >>

武冈:“五位一体”,打造示范社区

今日女报/凤凰网(通讯员 程佳)为建设美丽武冈、改善城乡面貌,邵阳武冈市妇联联合会联合武冈市农村工作部向全市各级妇女组织发出号召,决定从2014年12月至2015年3月,以社区、村为载体,以家庭为阵地,以妇女儿童为重点,在全市联合开展评选巾帼文明卫生示范社区(村)和美洁家庭活动,引导广大妇女儿童和家庭参与和支持文明卫生城市创建。

据悉,此次活动旨在市区(以街道办事处为主)创建巾帼文明卫生示范社区,在农村(以乡镇为主)创建巾帼文明卫生示范村。2014年底,全市文明卫生社区(村)创建覆盖面达到80%,2015年则逐步形成街道办事处(乡、镇)、社区(村)(居)委会、广大家庭三级创建网络,基本形成“五位一体”协调发展的新型社区(村),确保创建国家卫生城市目标任务落到实处。

汝城:妇联为“全国五好文明家庭”授牌

今日女报/凤凰网(通讯员 严瑞娥)近日,郴州市汝城县妇联主席何秀英,田庄乡政府书记廖玉康、乡长朱淑娟等一行来到田庄乡新复村,为荣获“全国五好文明家庭”称号的何进连家庭授牌。在一片掌声中,县妇联主席何秀英,将奖牌和荣誉证书授予了何进连,对她家获得荣誉表示祝贺。在这次评选中,全省有25家被评为“全国五好文明家庭”,

而郴州市只有何进连一家。1944年出生的何进连,是村民眼中的好干部,17年如一日地坚守在新复村妇代会主任这一岗位上;她也是婆婆眼中的好媳妇,十几年如一日照顾她那眼睛看不见的婆婆;她还是如今家中的好老人,带出几个优秀的小孩。这个和睦家庭,深受邻里和社会的好评,赢得了周围人的赞美,为周围的大家庭树立了榜样。

衡东:提供优质平台,展现妇女风采

今日女报/凤凰网(记者 陈炜)讲美德、述品质、扬“四自”精神、赞巾帼风采。近日,由衡阳市衡东县妇联主办、县演讲协会协办的“彰显巾帼美·书写她时代”主题演讲比赛开始启动报名。

据悉,此次演讲比赛是弘扬全县女性优秀品质、树立女

性良好形象、培育“四个湘女”观念的重要平台,主要挖掘身边女性的优秀品质,宣传身边女性的动人事迹,展现衡东妇女亮丽风采。衡东县的干部、女职工、妇女群众均可到县妇联报名,而进入决赛的单位和个人均有相应奖励。

桂阳成功开创林下经济“绿色航母”

今日女报/凤凰网(记者 吴小兵 通讯员 刘桂斌 本玛丽)郴州市桂阳县顺应市场潮流,县级省级龙头企业湖南省利诺生物药业有限公司被省林业厅授予首批省级“林下经济示范基地”称号,跻身全省80强、全市6强,并经筛选后成功申报国家级林下经济示范基地。

艘林下经济“绿色航母”。近日,记者从桂阳县林业局了解到,该县省级龙头企业湖南省利诺生物药业有限公司被省林业厅授予首批省级“林下经济示范基地”称号,跻身全省80强、全市6强,并经筛选后成功申报国家级林下经济示范基地。

30年酗酒史,男子喝出“河马脖”

今日女报/凤凰网(记者 李诗韵 通讯员 徐珊)随着酗酒人数的逐年递增,酒给人们带来的各种怪病也越来越多。近日,湖南省第二人民医院酒瘾网瘾治疗中心收治了一名容貌特殊的酒瘾患者熊先生。饮酒超过30年,而这个习惯也直接导致了熊先生身体越来越差,更让人诧异的,他的脂肪全部堆积在脖子上,形成良性对称性脂肪瘤,貌似“河马脖”。

经检查,熊先生的脖子上有大大小小20多个脂肪瘤。湖南省脑科医院酒瘾网瘾治疗中心主任周旭辉介绍,熊先生

患的是良性对称性脂肪瘤,俗称“河马脖”,这是因为长期酗酒,导致胆固醇增高,形成的脂类代谢异常。周旭辉提醒,每年春节都是饮酒高峰期,临近春节,市民要管住自己的嘴巴,不可贪杯。另外提醒,严重酒精依赖的患者一般很难自己戒酒,通常都会出现戒断综合症,甚至导致癫痫、震颤性谵妄等危及生命的状况,需要专业医师干预,所以事先最好咨询戒酒专科医生,并在他们的专业指导下进行戒酒,切不可盲目自行断酒。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333623)。